Université Abderrahmane Mira de Béjaïa                                     Béjaïa, le 26 janvier 2025 
Faculté des Sciences Economiques, Commerciales et des Sciences de Gestion  

Département de la formation initiale LMD. 1ère année, Section : H.  
Corrigé type de l’examen du module « Introduction à l’Economie »
Réponse n°1 : Définition des expressions : (05 points)
a) Productivité : c’est la production d’un seul facteur de production (exemple : la production d’un ouvrier, la production d’une machine).
b) Flux réel : correspondent à des mouvements de biens et de services qui se produit entre les agents économiques.
c) Masse monétaire : c’est la quantité de monnaie (d’argent) en circulation dans une économie à une période donnée.
d) Déflation : C’est l’inverse de l’inflation, elle se caractérise par une baisse continue du niveau générale des prix.
e) IPC (indice des prix à la consommation) : Est l'instrument de mesure de l'inflation. Il permet d'estimer, entre deux périodes données, la variation moyenne des prix des produits consommés par les ménages.
Réponse n°2 : (05 points)
Définition de la répartition primaire (la distribution) : c’est la répartition qui découle de manière directe de l’activité économique. Par exemple la répartition des revenus par l’entreprise pour son personnel. Son objectif est la rémunération des facteurs. 

·  La répartition secondaire (la redistribution) : c’est l’ensemble des prélèvements (impôts et cotisations sociales) et des réaffectations de ressources (prestations sociales) opérés par les administrations publiques affectant les revenus des ménages. 
Les raisons qui poussent à recourir à une répartition secondaire :

· Réduire les inégalités entre les riches et les pauvres.

· Financer les projets d’utilité publique (routes, écoles, hôpitaux publique…etc)

· Permettre à tous le monde d’accéder gratuitement aux services non marchands (éducation, santé publique…).

· Réduire la pauvreté et assurer une certaine justice sociale et une solidarité collective.

· Stimuler la demande et maintenir une stabilité économique et sociale.  

Réponse n°3 : (05 points)
La  troisième  question  peut  avoir  au  moins  deux  réponses  qui  seront  appréciées  en  fonction  des 

arguments avancés par l’étudiant :  

1.  La restriction budgétaire (réduction des dépenses de l’Etat et l’augmentation des taxes et des 

impôts)  est  imposée  ou  inévitable  en  raison  de  la  réduction  des  ressources  de  l’Etat  qui 

proviennent essentiellement des hydrocarbures ; 

2.  Cette politique d’austérité n’est pas justifiée, puisque l’Etat possède des réserves financières 

et d’autres sources de financement (emprunts, partenariat…) pour faire face à la diminution 

des prix du pétrole. Une telle politique ne pourra que freiner l’activité économique avec la 

réduction  de  la  consommation  des  ménages  et  la  diminution  de  la  production  des 

entreprises.

Les politiques de lutte contre de chômage. Pour faire face au chômage, on peut suivre les politiques suivantes :
- Encourager la croissance économique et la création d’entreprises.

- Le soutien de la demande (politique keynésienne).
- La diminution des coûts de création d’entreprises.

- L’amélioration de la qualification professionnelle.

- Réduire le temps de travail, réduire l’âge de retraite…etc.

Réponse n°4 : (05 points)
Les forces du système capitaliste :
· Encourage les initiatives individuelles, innovations et recherche du profit.

· Création des entreprises et des postes de travail, cela va réduire le chômage et améliore la croissance économique.

· Permet aux individus d’investir et de créer la richesse, cela est bénéfique pour la société. 

· Avec la concurrence, ce système oblige les entreprises à améliorer la qualité des produits proposés, à être efficaces et efficientes et permet une meilleure allocation des ressources rares.

· …etc. 

Les faiblesses du système capitalistes : 

· Le développement du capitalisme a engendré deux classes opposées (des inégalités sociales) ; une classe riche, la bourgeoisie détient le monopole du pouvoir économique, politique et social. Une classe pauvre, la classe ouvrière (prolétariat) essentiellement formée d’ouvriers qui mènent une vie misérable du fait de la faiblesse des salaires.
· Les crises économiques et faillites des entreprises.
· Pollution et épuisement des ressources naturelles…etc.
Le Chargé de cours : M. Mouri                
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